

## 脱贫攻坚先锋榜

争当先锋，我为榜样。脱贫工作已经进入攻坚拔寨关键时期，通榆县广大党员干部在县委、县政府的领导下，尽锐出战，冲锋在前，用实际行动诠释不忘初心、牢记使命的铮铮誓言，带领全县广大人民群众坚决夺取脱贫攻坚行动的最后胜利。本刊刊载在脱贫攻坚中表现突出、成绩优异、取得良好成效的优秀包保部门代表的发言，以飨读者。本期选取的是县烟草专卖局、通榆县新华种牛繁殖场、县财政局、工商银行通榆县支行。  
——编者

### 县烟草专卖局局长顾广宇：

消除贫困，改善民生，逐步实现共同富裕，是我们党对人民的庄严承诺，是必须完成的重要使命。2019年是通榆的脱贫摘帽年，我们烟草专卖局坚决响应党中央的号召和县委、县政府的决策部署，全力投入到全县脱贫攻坚战斗中。

白城市烟草专卖局（公司）及通榆县局（分公司）高度重视，全面安排部署，把精准扶贫工作作为最大的政治任务，以决战决胜的勇气、抓铁留痕的作风、敢于担当的斗志，克难攻坚，全力打好脱贫攻坚这一硬仗。

县局（分公司）包保的贫困村是通榆县什花道乡四海村，非贫困村为什花道乡金堡村。结合帮扶村底子薄、基础差、帮扶难度大的共性特征，今年以来，县局（分公司）2次协调注入帮扶资金20.7万元。今年4月申请扶贫资金7650元，用于贫困村什花道乡四海村开展庭院经济建设（养殖广西土鸡），选取有劳动能力养殖土鸡的贫困

户50户，为其提供鸡雏、饲料等，并与饲养土鸡的贫困户签订回收协议，待土鸡出栏后统一帮助销售，解决贫困户的生活困难；5月又申请扶贫资金20万元，用于所包保的贫困村什花道乡四海村及非贫困村金堡村的环境治理所用，其中贫困村四海村投入15万元，非贫困村金堡村投入5万元。无偿为金堡村提供铲车1台，用于开展“六清”工作。无论是在“六清”活动、危房核查、危房灭迹、土墙清除、村屯街道卫生整治、农户柴草堆规范清理、还是庭院经济发展的工作中，每到一户，每到一处，处处都有帮扶单位领导及驻村工作队的身影。

下一步，我们将按照县委、县政府脱贫攻坚总决战的工作部署，积极与省、市局沟通、协调，争取更多的扶贫资金及帮扶项目，进一步加大工作力度，坚决打赢这场脱贫攻坚战，为全县2019年如期实现脱贫摘帽目标贡献力量。



顾广宇为贫困户购买换季衣服。



通榆县烟草专卖局包保干部开展人居环境整治。

### 县财政局局长曾宪东：

2019年是通榆县的脱贫摘帽年，县财政局始终把扶贫工作当成第一民生工程、头等大事，按照县委、县政府的部署要求积极开展工作。

一是积极筹措资金，加大扶贫投入力度。2016年以来，财政投入各类资金224948万元，为全面完成脱贫攻坚任务提供有力的资金保障。二是作为包保部门，始终把思想贯穿于整个脱贫攻坚的全过程。既把包保干部的思想统一到县委、县政府要求的高度，又通过帮扶工作把贫困群众的思想调动起来，激发内生动力。局全体包保干部“吃万家饭、唠知心嗑、处真感情”，把贫困群众当亲人，与他们同吃、同住、同劳动。在“六清”工作中，清理室内外卫生130余家，归置柴草垛100个，清

理街路达到3万多延长米，清理垃圾近40吨，贫困村无论是村容村貌、街路卫生，还是庭院环境都发生了明显的变化。

目前，脱贫攻坚工作已经进入攻坚拔寨的关键时期，面对艰巨的任务，我局将紧扣“一个目标”，紧跟县委、县政府的工作部署，有效解决“两不愁三保障”突出问题，以钉钉子精神坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗；把“承诺书”变成“行动书”，扎实有效开展好各项工作，将脱贫攻坚工作中的危房改造、安全饮水、环境整治、内业核查等各项工作做实、做好、做细、做深，决战决胜、不胜不休，为确保脱贫攻坚目标顺利实现贡献财政人的力量。



曾宪东与同事为贫困户平整院落、清除院内杂草。



局包保干部为贫困户清理庭院残墙、平整院落。

### 通榆县新华种牛繁殖场党组书记、场长林壮：

2019年是我县脱贫摘帽年，实现脱贫摘帽是历史赋予的神圣使命，是必须履行的政治责任。坚决打好、打赢这场没有退路的战役，全县上下必须共同努力。新华种牛繁殖场全体干部职工坚决贯彻落实县委、县政府工作部署，不忘初心、牢记使命，全力以赴，冲锋冲刺，决战决胜。

5月9日，按照县委工作部署，我到通榆县开通镇富强村开展帮扶工作。两个月以来，派出15名干部职工，出动2台铲车、1台钩机，围绕“8631”“六清”、危房改造、危旧闲置房及附属

房灭迹等重点任务开展工作，本着“拆除一处、建设一处、见效一处”的原则，克服困难、真抓实干，截至目前，推进危房改造80户，危旧闲置房灭迹95所、仓房圈舍148所，清理井房子9个，完成3个屯的卫生环境整治。富强村的村容村貌、人居环境得到极大改善，有效提升了群众生活的舒适度与满意度。

下一步，我将继续扎实做好围墙建设、“六清”、点位核查、档案建设等工作，以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风，奋战在脱贫攻坚一线，为全县如期实现脱贫摘帽贡献力量。



林壮帮助需要危房灭迹的农户搬家。



场包保干部集中开展环境整治。

### 工商银行通榆县支行副行长吉林：

2016年我行与通榆县团结乡幸福村结对帮扶以来，得到了团结乡党委、政府及幸福村委员会的大力支持与帮助，我行全体干部职工也抱着极大的热情参与到这项工作中来。脱贫攻坚要通过扎实的举措，摘掉贫困村、贫困人口帽子。因此，全行上下牢固树立了敢打硬仗、能打胜仗的信念和信心，带着感情和责任去扶贫，从源头上找准症结、对症下药，切实走出一条造血与输血并重的扶贫道路。

一是严格按照驻村帮扶工作纪律和有关要求，遵守驻村帮扶工作考勤和工作安排，定期与帮扶村研究扶贫、党建等工作，对帮扶村进行脱贫攻坚工作业务指导、内业档案资料规范。

二是年初在幸福村开展“暖冬慰问”结对帮扶活动，多方筹集资金2万余元，缓解建房及备耕资金短缺问题，给贫困户送去冬季衣物80余件，在春节期间给幸福村所有农户免费赠送食物和油。

三是广泛宣传“六清”相关政策，提高村民的环境卫生意识。向市行申请“六清”环境整治资金7万余元，无偿捐赠给包保户购买环境整治所需工具，并协助每家每户把房前屋后打扫整理好。发动群众清理村中垃圾，大力整

治村中脏、乱、差现象。通过制定《村规民约》规范猪、牛粪堆放，村内及村周边一公里以内严禁露天堆放猪、牛粪，并将此项活动长期进行下去。在此基础上，引导各家各户在屋前屋后发展庭院经济，既绿化美化村屯，又能增加农民群众的收入。

四是在人力方面保证每天都有至少一位行领导班子成员以及帮扶责任人到村监督“六清”工作，驻村工作队全力贯彻“5+2”“白加黑”工作制度，和村三委成员一起贪黑起早共同研究开展脱贫攻坚工作的举措。在物力方面，全力提供内业整理工作所需的办公用品，捐赠办公电脑及配套打印机；为家庭困难的包保户免费送电视、衣柜、炕革等生活用品。驻村工作队协调幸福村各包保单位及时入户包保对接工作，积极参与村屯环境整治工作，扒土墙，灭危房，使幸福村各项工作走到全县前列。目前，我行正在向上级请示资金，后期将继续加大投入力度。

在下一步的工作中，我们要认真做好更新和采集2019年贫困户信息工作和2018年贫困户信息归档工作，将扶贫政策、扶贫措施准确传达给贫困户，让贫困户详细了解，得到他们的认可，完成好脱贫攻坚任务。



吉林副行长到包保的贫困户闫淑兰家开展第一轮“吃百家饭”相关工作。



工商银行通榆县支行包保干部为农户发放食物和油。